

施工占道 城市支路只留“羊肠小道”

事发市区霞淮街,施工单位已完善标牌,优化方案,希望居民理解支持



原本是十几米的城市支路,最近因施工占道,部分路段只留一两米的通行空间,让附近居民很是无奈。近日,市民袁女士来电报料称,市区田安路内沟河到丰泽区政府宿舍楼这一段,50多米长的机动车双行道成了电动车单行道,仅在一侧留了一两米宽的通路,令过往的骑行人员无不叫苦。

■融媒体记者 林福龙 文/图



现场走访——

水泥路面被挖开 施工占用九成通行道路

根据读者报料,记者驱车前往现场查看具体情况。从田安路拐入霞淮花苑方向,跨过内沟河就是施工地点——霞淮街。该路属于城市支路,是连接田安路与刺桐路主要通道,两侧均是住宅区,平日人车流量不小。

记者在现场看到,桥头往刺桐路方向的路面已围起铁栅栏,之前十几米宽的道路只留下宽一两米的“羊肠小道”;原来的水泥路面已挖开,围栏前后入口堆放了一些沙石、管道等施工材料。因下雨天,施工已暂停。一些过往的电动车要穿过“羊肠小道”时,只容一车通过。

“管道施工属于城市更新改造,是便民的大实事,我们也很支持。”家住附近小区的王先生说,施工单位是上周进场的,听说是要改造片区的污水管道,没想到竟然占了九成的通行道路。他建议,若是短期的占道施工,其实可以将道路完全封闭,加快施工进度,早日恢复通道。“这个我们也是能理解的,但像现在留下这么小的空间,一到上下班高峰期肯定堵得慌!”同时他还指出,在工地外围墙的标牌上,像一些工程的每日施工时间、何时完工等信息也要齐全,“如果这些信息完全空白,居民心里完全没个底啊!”

部门回复——

分段施工流水作业 优化方案专人疏导

针对市民投诉霞淮街施工占道问题,记者联系采访了施工单位。据悉,该工程属于城区污水处理项目,由市里统一指挥调度,不同路段具体项目的施工单位也不一样。

“此路段采用流水作业,围一段施工一段,尽量缩短施工时间。”据该项目施工单位相关负责人介绍,由于该路段行人及车流量较大,采取分四阶段施工,在不影响住户休息的情况下尽量加班加点施工,缩短施工工期,减少对交通的影响。其中,第一阶段福田路—区政府宿舍(5月22日—6月5日);第二阶段区政府宿舍—红莲猪肉铺(6月10日—6月19日);第三阶段

红莲猪肉铺—丰泽红十字会(6月23日—7月10日);第四阶段丰泽红十字会—南淮路路口(7月11日—7月30日)。

对于读者反映的标牌信息问题,他表示,将会及时完善工程概况牌及管理人员信息。同时,由于占道施工对交通影响的问题,目前已经安排专门交通疏导人员进行疏导,增加施工警示牌,并优化施工方案。“现阶段福田路—区政府宿舍预计6月5日完工;下一阶段预计6月10日开工,希望附近居民能理解支持。”

■首位拨打本社新闻热线96339的袁女士获奖励100元

警民同乐包粽 粽叶飘香传情



警民一起包粽子

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员任江瑜 文/图)为弘扬中华民族传统文化,5月27日上午,泉州市公安局鲤城分局出入境管理大队联合鲤城区开元街道北山社区开展“粽叶飘香传温情 警民连心迎端午”主题活动,将关怀与温暖送到群众心间。

活动现场,出入境管理大队的民辅警与社区居民围在一起,互相交流着包粽子的技巧。现场还设有香囊制作区,民警与居民一起穿针引线,将艾

叶、薰衣草等香料装入精美的布袋,制作出一个个饱含祝福的香囊。

活动后,出入境管理大队民警与社区工作人员组成慰问小组,带着亲手制作的粽子和香囊,走访慰问辖区困难群众、孤寡老人。民警与群众亲切交谈,详细询问他们的生活情况和身体状况,倾听他们的实际需求,宣传出入境便民政策及反诈知识,并叮嘱他们在生活中遇到困难及时与民警联系。

童趣“六一” “粽”享端午



趣味横生的陆地龙舟赛

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员蔡国清 文/图)5月30日,丰泽区实验幼儿园光明城园区举办“童趣‘六一’·‘粽’享端午”亲子游园活动,以美食体验、传统游戏、手工制作串联起传统文化与节日的欢乐。

活动现场,艾草冻的清香、鲜果豆花的清甜与粽子的软糯交织,亲子共品时令美食,开启甜蜜之旅。

传统游戏区热闹非凡,孩子们化身“小小龙舟手”奋力竞渡,或手持弓箭“射五毒”,体验传统民俗的趣味,而在套龙角游戏中,家长与孩子默契配合,欢笑声此起彼伏。手工体验区,折粽叶包粽子、巧手制龙舟、创意扭龙舞、捣艾叶做香囊……一个个端午文创作品跃然手中,将节日氛围推向高潮。

兴业银行泉州分行 资金链“零距离”融合创新链

随着数字经济浪潮的奔涌,金融机构与科技产业的融合正开辟出全新路径。5月27日,在云计算与IT基础设施“独角兽”企业——超聚变数字技术有限公司举办的“2025百城行·泉州站”活动上,兴业银行泉州分行的身影尤为引人注目。该分行借此契机,与超聚变产业链下游的30余家科技企业精准对接,以体系化的科技金融产品,为区域内新质生产力的发展注入了强劲的金融动能。

活动现场,兴业银行泉州分行的产品经理团队,针对在场的智能计算领域企业特性,重点推介了该行“研发贷”“人才贷”以及“兴速贷”系列等特色金融产品,详细剖析了不同产品如何精准匹配科技企业在不同发展阶段的资金需求,并就授信条件、审批流程等企业核心关切问题进行了一对一的

解答。专业的讲解与热忱的服务,引发现场众多企业主的浓厚兴趣,多家企业当场达成了初步合作意向。

此次合作并非偶然,而是兴业银行泉州分行践行该行“五链融合”(政策链、创新链、资本链、产业链、人才链)理念的一次精准出击。活动的核心平台方——超聚变数字技术有限公司,是国内算力市场的领军企业,连续三年上榜“中国独角兽企业”,其产业链上下游聚集了大量高成长性的科技型中小企业。

“与其大海捞针,不如顺藤摸瓜。”兴业银行泉州分行相关负责人表示,“通过深度融入超聚变这样的‘链主’企业生态,我们可以更高效、更精准地识别和触达优质的科技企业客户,推动‘资金链’与‘创新链’加速融合。”

(连财)